

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Бекеевой Айгуль Муратовны**

**на тему «Кумыкская детская поэзия второй половины XX – начала XXI века: своеобразие и тенденции развития», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1.**  
**– Русская литература и литературы народов Российской Федерации**

Ознакомление с авторефератом кандидатской диссертации А. М. Бекеевой на тему «Кумыкская детская поэзия второй половины XX – начала XXI века: своеобразие и тенденции развития» показало, что диссертационное исследование выполнено по актуальной теме, национальная детская литература особенно востребована, так как именно она является одной из фундаментальных основ в воспитании подрастающего поколения, в формировании этнического интереса к сохранению языка предков.

Автор успешно справился с поставленными исследовательскими задачами по системно-комплексному изучению кумыкской детской поэзии второй половины XX – начала XXI века.

По структуре работы и хронологическим рамкам никаких замечаний не возникает. Автор логически и последовательно выстраивает анализ объемного материала в двух главах, каждая из которых включает параграфы, раскрывающие вопросы теоретического характера и атрибутивные признаки поэтических произведений для детей. Соискатель ученой степени в процессе изучения развития кумыкской детской поэзии рассматривала не только основные аспекты влияния русской детской литературы, но ею была предпринята попытка показать национальную идентичность произведений, проследить процесс жанрового развития кумыкской детской поэзии на материале стихотворной литературной сказки, стихотворного рассказа, колыбельных песен и др.

Автореферат дает основание утверждать, что диссертация отличается строгой выверенностью материала и структуры, глубокой научной базой, ис-

торико-литературной новизной, представляет вклад в изучение актуальных теоретико-литературных аспектов кумыкской детской поэзии.

Работа объективно будет интересна исследователям литературы, специалистам в области теории литературы, она актуальна и для современного филологического образования в целом, так как открывает новые грани творчества кумыкских писателей, чьи произведения для детей стали объектом литературоведческого анализа.

В целом же ознакомление с авторефератом диссертации А. М. Бекеевой приводит к выводу о том, что диссертация на тему «Кумыкская детская поэзия второй половины XX – начала XXI века: своеобразие и тенденции развития» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно и соответствует требованиям ВАК РФ п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а Бекеева Айгуль Муратовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы Российской Федерации.

Янгайкина

Т. И. Янгайкина

(подпись)

Сведения о рецензенте:

Янгайкина Татьяна Ивановна, кандидат филологических наук (10.02.22.), старший научный сотрудник Государственного казенного учреждения Республики Мордовия «Научно-исследовательский институт гуманитарных наук при Правительстве Республики Мордовия» (НИИГН), адрес: 430005, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Л. Толстого, д. 3, электронная почта: sudakova2007@mail.ru, тел.: +7 (952) 070-86-84.

В соответствии с Федеральным законом «О персональных данных» от 27.07.06 № 152-ФЗ даю согласие на обработку персональных данных, размещение информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней на официальном сайте организации и в ФИС ГНА.



Подпись М. И. Янгайкина заверена  
Специалист по правовому И. А. Гришина